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	 V priestoroch Účelového zariadenia Národnej rady Slovenskej Republiky sa v dňoch 29. – 31. marca 
2012, už po šiestykrát, uskutočnila medzinárodná vedecká konferencia doktorandov a mladých vedeckých 
pracovníkov pod názvom „Míľniky práva v  stredoeurópskom priestore 2012“. Ako už každoročne, počet 
registrovaných záujemcov aj tento rok prevýšil 250, no konferencie sa z kapacitných dôvodov mohlo zúčastniť 
len 150 účastníkov. Konferencia začínala v  štvrtok 29. marca 2012 registráciou a  po obede pokračovala 
rokovaním v štyroch rokovacích miestnostiach až do večera.
	 Sekcia občianskeho práva sa niesla v znamení zodpovednosti za škodu a  za vady. Rodinné 
právo reprezentovali príspevky týkajúce sa striedavej starostlivosti a  problematiky domáceho násilia 
v medzinárodnom meradle. Sekciu obchodného práva, charakteristickú rôznorodosťou príspevkov, otvoril 
príspevok JUDr. Ľubomíra Čunderlíka, PhD. z  Právnickej fakulty Univerzity Koemnského v Bratislave 
na tému: „Nekalá súťaž v praxi bánk“. Prednášajúci a prítomní v sekcii trestného práva hmotného sa zas 
venovali tomu, či „Je bakšíš úplatok?“ (JUDr. Ondrej Laciak PhD., Právnická fakulta Univerzity Komenského 
v Bratislave) a do deja Hviezdnych vojen ich uviedol článok JUDr. Eduarda Burdu, PhD. z Právnickej fakulty 
Univerzity Komenského v Bratislave s  názvom „Proces s  Gaiom Baltarom a  novela trestného zákona“. 
V štvrtok  prebiehala aj Sekcia štátneho práva, v ktorej boli nastolené aktuálne otázky ako dvojité štátne 
občianstvo, plat poslanca Národnej rady Slovenskej republiky či úvahy o elektronizácii súdnictva.
	 30. marca, teda v piatok, pokračovali rokovania vo všetkých štyroch rokovacích miestnostiach. Dvoma 
príspevkami týkajúcimi sa vadného plnenia a vydržania obchodného podielu skončila sekcia obchodného 
práva. Po nej pokračovala kontinuálne v  tej istej miestnosti Sekcia pracovného práva, v ktorej odzneli 
príspevky na aktuálne témy, ako napr. „Je koaličná sloboda v pracovnoprávnych vzťahoch naozaj slobodou?“ 
(Mgr. Juraj Hamuľák, PhD., Právnická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave), „Navrhovaná 
prorodinná opatření pro zaměstnance pečující o děti“ (JUDr. Gabriela Halířová, PhD., Právnická fakulta 
Univerzity Palackého v Olomouci) alebo „Kompenzácia za odborné vzdelávanie zamestnanca v judikatúre 
Súdneho dvora Európskej únie“ (JUDr. Andrej Poruban, Právnická fakulta Trnavskej univerzity v Trnave) či 
príspevok JUDr. Mareka Šveca z Právnickej fakulty Trnavskej univerzity v Trnave na tému: „Pracovný čas 
v kontexte ostatnej judikatúry Súdneho dvora Európskej únie“.
Počas celého piatkového dňa sa družne debatovalo aj v sekcii trestného práva procesného, v  ktorej 
dominantnými témami boli zásada legality a oportunity, postavenie poškodeného v  trestnom konaní, 
ústavno-právne limity zásahov do osobnej slobody v  trestnom konaní, či účel a  význam predsúdneho 
konania a jeho vzťah k hlavnému pojednávaniu.  Po obede sekciu trestného práva vystriedala sekcia Teórie 
a dejín štátu a práva, ktorá nezaprela rôznorodosť svojich tém a prednášajúci sa plynule preniesli z obdobia 
rímskeho práva až k obdobiu feudálnej rozdrobenosti. Zaujímavou právno-teoretickou témou bol v tento 
deň napr. aj odprednášaný príspevky Mgr. Veroniky Čerbovej z Právnickej fakulty Univerzity Komenského 
v Bratislave na tému „Tajne slávené manželstvo“.
	 V  piatok od 11.45 začala i Sekcia medzinárodného súkromného a  verejného práva, v  ktorej sa 
prednášajúci venovali napr. medzinárodnej arbitráži, postaveniu jednotlivca v modernom medzinárodnom 
práve, či trestaniu zločinov podľa medzinárodného práva. Zaujímavej aktuálnej téme sa venoval článok 
JUDr. Kataríny Burdovej z  Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave na tému: „Zmeny 
v režime uznania a výkonu cudzích rozhodnutí na Slovensku po novele č. 388/2011 Z. z.“. Po skončení sekcie 
medzinárodného práva pokračovala sekcia finančného práva príspevkom v rozpočtovom práve.
	 Sekcia správneho práva začala v  piatok ráno príspevkom JUDr. Antónie Ambrózyovej z  Právnickej 
fakulty Univerzity Komenského v Bratislave: „Nazeranie do spisov podľa správneho poriadku verzus zákon 
o informáciách“ a pokračovala právom na dobrú správu, novým zákonom o sťažnostiach a polemike na tému 
„Orgán, ktorý má zaručovať kvalitu vysokých škôl na Slovensku“ (Mgr. Veronika Vrabková, Právnická fakulta 
Univerzity Komenského v Bratislave). Sekcia skončila komparáciou katastrálnych konaní vo vybraných 
štátoch Euróspkej únie (Mgr. Jana Elzerová, Právnická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave).
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	 O 16.00 boli všetci účastníci pozvaní na panelovú diskusiu prebiehajúcu v anglickom jazyku, ktorej 
sa ako hlavní pozvaní zúčastnili: prodekanka Právnickej fakulty Univerzity Komenského JUDr. Lýdia 
Tobiášová, PhD., ktorá celú panelovú diskusiu moderovala a iniciovala, prodekan pre doktorandké štúdium 
Právnickej fakulty Univerzity Komenského JUDr. Ľubomír Čunderlík, PhD., prorektorka Univerzity 
Komenského, prof. JUDr. Mária Patakyová, PhD., Prof. Tibor Tajti   - vedúci pre doktorandské štúdium zo 
Stredoeurópskej univerzity v Budapešti a pani Denise Ashmore z The British Law Centre. Hlavným cieľom 
panelovej diskusie bolo priblížiť zúčastneným doktorandský program na rôznych právnických fakultách, 
konkrétne jeho štruktúru, spôsob výuky a spôsob vzdelávania doktorandov, členenie doktorandského štúdia 
a používanie inovatívnych metód v ich vzdelávaní. Jednotliví prednášajúci vyjadrili svoje postrehy a názory, 
ako aj pripomienky k trendom v tejto oblasti vzdelávania. Priestor na reakcie bol samozrejme daný aj publiku 
a niektorí zo zúčastnených ho využili a adresovali pozvaným hosťom otázky.
	 Po skončení panelovej diskusie bol účastníkom daný čas na občerstvenie a  prípravu na slávnostnú 
večeru, kde ich svojich príhovorom k prípitku o  19.00 privítala v  slovenskom aj anglickom jazyku pani 
prorektorka Patakyová a  zaželala im príjemné prežitie spoločenského večera. Súčasťou spoločenského 
večera bolo aj trojhodinové vystúpenie skupiny Silent Duo. Ich reprodukovanú hudbu niektorí z prítomných 
hostí využili na tanec, iní sa zas pri tónoch hudby venovali diskusii k predneseným príspevkom, prípadne 
nadväzovaniu nových vedeckých i kamarátskych kontaktov a utužovaniu tých starých.
	 31. marca, v  sobotu, od rána prebiehalo rokovanie opäť vo všetkých štyroch miestnostiach. Sekciu 
finančného práva uzavreli príspevky venujúce sa problematike dvojitého zdaňovania, zdaňovania hazardu 
v Českej republike, a viacerým článkami týkajúcimi sa rozpočtového práva. Sekciu Teórie a dejín štátu a práva 
zas obohatili príspevky týkajúce sa právnych dejín 20. storočia (z nich spomeniem napr. príspevok “Vývoj 
pozemkového práva“ JUDr. Maroša Piľu z Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave) a teoretické 
témy ako príspevok JUDr. Sone Rakušanovej z Právnickej fakulty P.J. Šafárika v Košiaciach na tému „Význam 
referenda pre ochranu demokratických princípov“ či  príspevok JUDr.PhDr. Tomáša Gábriša, PhD., LLM, MA 
z Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave an tému „Otázky jurisdikcie v kontexte riešenia 
športových sporov“. Sekcia správneho práva priniesla otázky týkajúce sa napr. monitorovania kamerovým 
systémom z pohľadu ochrany osobných údajov,  či enviromentálne témy ako napr. príspevok JUDr. Petra 
Flášara z Právnickej fakulty Univerzity Karlovej v Prahe na tému: „Nový právní rámec pro obnovitelné zdroje 
energie v ČR“.
	 Počas všetkých troch dní prebiehala v  plnom čase určenom na jednotlivé príspevky v  kongresovej 
sále aj zahraničná sekcia, ktorá sa nám oproti minulým ročníkom rozrástla na úctyhodných 26 príspevkov. 
Prednášajúci z Poľska, Maďarska, Rumunska a Nemecka sa venovali naozaj rôznorodým, zväčša aktuálnym 
i historickým témam z oblasti právnych dejín 19. storočia, trestného, finančného, obchodného, pracovného, 
ústavného, medzinárodného i správneho práva. Svojimi príspevkami nám počas troch dní predstavili plejádu 
zaujímavých tém zo všetkých právnych odborov.
	 V sobotu po obede sa konferencia skončila spoločným obedom. Účastníci sa po obede rozlúčili a my 
sa na nich tešíme opäť budúci rok na rovnakom mieste. Tak ako každý rok, výstupom z konferencie bude 
zborník v  tlačenej verzii a  jednotlivé príspevky budú po rozposlaní zborníka účastníkom prístupné aj na 
stránke hostiteľa - Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave.


